

Юлия ФИЛИМОНОВА, учащаяся МОУ «ООШ № 6», г. Гремячинск, Пермский край
 Руководитель: М.Б. Нешатаева, учитель начальных классов МОУ «ООШ № 6»

Я живу в Гремячинске, суровом, удивительном уголке Пермского края. Немало преданий и легенд хранит наша земля. Их сочиняет и стар и млад. Вот и мне захотелось поведать вам свою сказку о могучем и славном богатыре Басеге.

СКАЗКА О СЕДОМ БАСЕГЕ

Заповедный наш край — горы и лес.
 Мир этот полон тайн и чудес.

Давно-давно на западных отрогах Уральских гор поселились три брата, три могучих богатыря, имя которым заповедник «Басеги». Старший брат Басег самый суровый, самый высокий. От времени поседела его голова. Плечом к плечу со своими братьями Северным и Южным Басегами охраняет он покой заповедных мест. Кто с добром к братьям придет, того приветят и обогреют, а кто злой умысел имеет, того прогонят или погубят в дремучей тайге.

Особым уважением среди гостей пользуется старший брат. Любят старика и белки, и куницы, и горностаи, и лоси, и медведи, и рыси. Надежно укрывает хозяин в густой шубе своих жителей. Захочешь увидеть, да не сможешь, лишь изредка следы заметишь. Так осторожный зверь от людей прячется, люди ведь разные бывают.

Когда-то и сам Басег страдал от человека. Повалились люди деревья пилить, костры жечь, грибы-ягоды собирать, вытаптывать травы редкие. Стонала под ударами топора мать Тайга, уходила жизнь с Басега. Улетели птицы, попрятались или переселились звери, лишь вырубки, как страшные раны, виднелись на теле великана.

Но нашлись добрые, мудрые люди — ученые Пермского университета. Они-то и настояли на том, чтобы в 1982 г. был взят под охрану государства умирающий Басег. И жизнь вернулась к великану: заросли раны на теле, распрямылась примятая трава, возвратились звери и птицы. Зазвучали песни в косматой бороде старика-великана. Все чаще стали прилетать к нему такие редкие гости, как ястребиная сова, черный аист, беркут, орлан-белохвост. Всем нашлось место в бескрайних лесах и на горных уступах заповедника. А меж гор, свернувшись калачиком, журчат небольшие горные речки. Любит дедушка их говорливые песни, нежно баюкает их на своих руках бабушка Тайга. А они, как непоседы, все

бегут, переговариваясь между собой, несут свои чистые воды в большие и малые реки Прикамья, кто в Вильву, кто в Усьву. Каждую весну и лето пестреет Басег травами и цветами. Горят в зеленой траве желтые звездочки гусяного лука, далеко видны фиолетовые кудряшки плотной хохлатки, лепестки малинового красавца-пиона, дурманит сон-трава.

Удивительный мир заповедной тайги — уголок величественной и прекрасной природы Урала. Осторожно пробираются люди по специальным тропам, проложенным вдали от мест обитания жителей тайги. Никто не смеет рассердить гостеприимного старика. С приходом зимы дедушка Басег засыпает. Чутко спит великан, слушает, не идет ли кто нарушить покой и сон его обитателей. А услышит кого, ветрами северными подует, тропки снегом завалит, морозом ударит. Не шути со стариком, а то рассердится, обратно не выпустит, так и заморозит в тайге или зверя дикого натравит.

Знают о суровом нраве великана и сотрудники заповедника, сами лишний раз к нему не ходят, да и других предупреждают об опасности. Нечего ходить и будить старого человека, пусть отдыхает, сил набирается, а летом вновь свои объятия для гостей раскроет и удивит первозданной красотой.

Приходите и вы к дедушке в гости, и он покажет вам свои владения.

Где стоит, как великан,
 Огромнейший утес.
 И речка рядом с ним течет,
 Как море женских слез.
 Там лес, там зелень,
 Там цветы,
 И так прекрасно там!
 Попала в сказку я... И вы
 Вы побывайте там.